MAL Særskiltrapport 
sendes inn som vedlegg til en forenklet rapport innen 1. desember hvert år

Rapporten skal skrives på norsk. 
1. Resultater, høydepunkter 
· Gi noen eksempler på konkrete resultater eller høydepunkter fra senterets aktivitet det siste året. Maks. ½ til 1 side.  
· Gi noen konkrete eksempler på hvordan resultater fra forskningen i senteret er tatt i bruk i hos deltagende bedrifter/brukerpartnere/tjenesten/andre løpet av det siste året. 
Maks. ½ til 1 side.  
· Gi noen (2 – 4) eksempler fra forskningen beskrevet på ca. 1 side, gjerne med en illustrasjon. Strukturen på denne kan være slik: 
· Formålet med aktiviteten 
· Hva er gjort? 
· Hva er oppnådd? 
 
NB! Skriv disse eksemplene slik at de kan brukes av Forskningsrådet i rapporteringen til departementene. Hvert eksempel bør være på 5-10 linjer i en populærvitenskapelig form. Det er viktig å få fram nytteverdien av senteret med relevans til den aktuelle sentertypen (SFI, FME, FKB eller Petrosenter) og det er ingen grunn til å være beskjedne! 
For eksempel: For SFI ber dere også beskrive kort hvordan dere arbeider for å definere, kartlegge og følge opp innovasjoner i senteret og hvilke grep dere har tatt eller vil ta for å stimulere til innovasjon. 
Maks ½ side. 
For FKB: Vi ber dere i tillegg beskrive kort brukerinvolveringen og hvordan denne er ivaretatt i senteret. Maks ½ side. 
 
2. Internasjonalt samarbeid 
Gi en beskrivelse av det internasjonale samarbeidet i senteret det siste året. Dette skal bl.a. inkludere evt. arbeid med:  
· EUs rammeprogram, herunder en konkret liste over søknader og/eller prosjekter i EUs rammeprogram som helt eller delvis er et resultat av arbeidet i senteret. 
· EØS-midler, herunder en konkret liste over søknader og/eller prosjekter som helt eller delvis er et resultat av arbeidet i senteret 
· Norges åtte særskilt prioriterte samarbeidsland utenfor EU/EØS-området: Brasil, Canada, India, Japan, Kina, Russland, Sør-Afrika og USA. 
· Forskningsrådets INPART-utlysninger 
· Nordisk samarbeid 
  
3. Likestillingsperspektivet 
Beskriv kort av hvilke tiltak senteret har gjort det siste året for å ivareta likestillingsperspektivet i senteret. Maks. ½ side.  
 
4. "Spin-off" prosjekter  
Gi en oversikt over og kort beskrivelse av prosjekter utenfor senteret som har kommet i gang helt eller delvis som et resultat av arbeidet i senteret. Dette omfatter både prosjekter finansiert av Forskningsrådet og prosjekter finansiert av andre kilder (EUs rammeprogram omtales i punktet foran). Maks. 1 side. 
 
5. Sektormobilitet  
Beskriv kort i hvilken grad og på hvilken måte senteret har bidratt til / vil bidra til økt mobilitet mellom akademia og offentlig sektor og/eller næringsliv. Gi gjerne noen konkrete eksempler. Maks. ½ side. 
 
6. Annen aktuell rapportering 
Forskningsrådet vil sende senterleder en bestilling på aktuelle tema/problemstillinger for inneværende år. Maks 1 side. 
 
7. Koordinering og samarbeid i det relevante virkemiddelapparatet
Vi ber om (oppdaterte) korte omtaler av relevante forhold for ditt senter: 
• Samarbeid mellom sentre: Flere sentre har etablert samarbeid seg imellom eller med andre forskningssentre som SFF, FME, FKB eller Petrosenter. Vi ber om en kort redegjørelse for samarbeid som er etablert og nytteverdien av dette for dere. Maks. ½ side. 
• Samarbeid med nasjonale infrastrukturer: Gi en kort omtale av bruken av disse forskningsinfrastrukturene og betydningen for forskningen i senteret. Maks. ½ side. 
• Samarbeid med klynger: Hvis senteret har samarbeid med klynger (, ber vi om en kort omtale av samarbeidet det siste året og senterets erfaringer med dette. Maks. ½ side.  
• Samarbeid med katapulter: Hvis senteret har, eller ser muligheter i, samarbeid med  
Katapultsentrene ber vi om en kort omtale av samarbeidet det siste året og senterets evt. erfaringer med dette. Maks. ½ side. 
· Andre relevante samarbeid
 
8. Oversikt over personell 
Legg ved en oppdatert liste over personell ved senteret ved rapporteringstidspunktet. Bruk etterfølgende mal. Marker hvilke PhD-er som har ferdigstilt sin grad og angi hvilken periode stipendiatene har vært tilknyttet senteret. Vær også nøye med å angi finansieringskilde ("funding") der vi ber om det. 
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